Контрольная работа по обществознанию в 10 классе по теме «Человек и общество». 
Вариант № 1.
А1. Какую сферу общества представляют религия, наука, образование?
1) 
2) Экономическую
3) Социальную
4) Политическую
5) духовную

А2. Что из нижеприведенного характеризует общество как систему?
1. 
2. Обособление от естественной среды
3. Наличие общественных отношений
4. Сохранение связей  с природой
5. Совокупность подсистем и элементов

А3. Верны ли следующие  суждения об обществе?
А. Понятие «общество» применимо к объединению людей, связанных сходными интересами.
Б. Общество является совокупностью подсистем и социальных институтов.

1) верно только А  2) верно только Б  3) верны оба суждения   4) оба суждения неверны

А4. В отличие от природы, общество 
1) 
2) Является системой
3) Находится в развитии
4) Выступает в качестве творца культуре
5) Развивается по собственным  законам

А5. Какой из признаков присущ традиционному обществу?
1) 
2) Развитое фабричное производство
3) Создание основного продукта в сельском хозяйстве
4) Завершение промышленного переворота
5) Высокоразвитая инфраструктура

А6. . Последовательная череда сменяющих друг друга событий, в которых проявляется деятельность многих поколений людей, называется:
1) 
2) социальное взаимодействие
3) жизнедеятельность
4) исторический прогресс
5) исторический процесс 

А7. Взаимосвязь общества и природы характеризуется:
1) 
2) подчинением природы обществу
3) взаимной независимостью природы и общества
4) взаимным влиянием природы и общества
5) полным подчинением общества природе.

А8. . Верны ли следующие  суждения об обществе?
А. К числу подсистем и элементов общества относятся социальные институты.
Б. Не все элементы общественной жизни  подвержены изменениям.

1) верно только А     2) верно только Б  3) верны оба суждения  4) оба суждения неверны
А9. Примером общественных отношений можно считать связи между:
1. географической средой и образом жизни людей;
2. природой и обществом;
3. членами семьи;
4. людьми внутри класса, социальной группы.
А10. Характерной чертой общества  постиндустриального типа является:
1)создание электронных средств связи;
2)значительное влияние общины, семьи на личность;
3) преобладание фабричной промышленности;
4) быстрота, стремительность общественных перемен. 
А 11. Обществом в широком смысле слова называют:
1) объединение людей по интересам
2) жителей той или иной страны
3) сообщество людей, существующее на определенном историческом этапе 
    4)  совокупность форм объединения людей
А12.  Человек воздействует на природу:
1) Благоприятно                                                                2) его влияние не имеет последствий
3)и благоприятно, и неблагоприятно                        4) неблагоприятно

Часть В.
В1. Заполните пропуск в  схеме
 (
Формы общественного развития
)

 (
революция
) (
?
)

Ответ:____________

В2.Выберите позиции, характеризующие отношения между природой и обществом:
1)общество, обособившись от природы, утратило зависимость от неё.
2) природа и общество оказывают воздействие друг на друга;
3)в процессе своего развития человеческое общество преобразует часть природы, ставя её на службу себе;
4)природные катаклизмы и в современном мире серьёзно угрожают человечеству;
5)общество в своём развитии создаёт угрозу окружающей среде;
6)общество и природа никак не связаны между собой.
Ответ:___________________
В3. Установите соответствие между подсистемами общества и социальными ситуациями: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца

	Социальные ситуации
	Подсистемы общества

	А) организация предпраздничной торговли
Б) проведение референдума о доверии президенту
В) принятие закона об общественных организациях
Г) написание приключенческого романа
Д) производство товаров массового спроса
Е) проведение научного исследования
	1) экономическая
2) политическая
3) духовная



Запишите в таблицу выбранные буквы.
	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	
	
	
	
	
	


В 4. Найдите в приведенном списке характерные черты традиционного общества. Номера запишите в порядке возрастания
1) Преимущественное развитие тяжелой промышленности
2) Медленные темпы социального развития
3) Жесткая, иерархическая структура общества
4) Развития система общественного разделения труда
5) Высокая социальная мобильность населения
6) Преобладание в экономике аграрного сектора 
Ответ__________________

В 5. Прочитайте приведенный ниже текст, каждое предложение которого пронумеровано.  
Определите, какие предложения  носят: А) фактический характер ;   Б) характер оценочных суждений

1) Преуменьшение опасности новой мировой войны в современных условиях неоправданно.
2) По официальным сведениям, на Земле насчитывается около 70 тысяч единиц ядерного оружия. 
3) Проведенные расчеты показывают, что это арсенал способен полностью уничтожить жизнь на планете.
4) Считаем, что обращение к мировому сообществу с призывом к разоружению крайне необходимо. 

В 6. Прочитайте приведенный ниже текст,  в котором пропущен ряд слов. Выберите из приведенного ниже списка слова, которые необходимо вставить на место попусков. Слов в списке больше чем вам необходимо. 

«Информационные и коммуникационные технологии стали наиболее динамичным компонентом _____ (1) – как материального, так и духовного, радикально меняющим многие принципы социальности и регуляции _____ (2). Масштабы и темпы информационной ______ (3) превышают все известные до сих пор в истории сдвиги…..  Происходит перераспределение расходов на материальное производство в пользу ______ (4), образования, социального обеспечения, здравоохранения и рекреации. Ведущая роль  в производстве все в большей степени принадлежит не производственным корпорациям и бизнесменам, а корпорациям исследования и развития, экспериментальным лабораториям, научным центрам и _____ (5). Вместе с тем повышается степень самостоятельности каждого работника, располагающего своей ____ (6) и знаниями как существенным вкладом в процесс производства.»
	А) монотеизм
Б) производство
В) потребление 
	Г) сфера
Д) общество
Е) квалификация 
	Ж) революция
З) наука
И) университет 


В 7. Найдите в приведенном списке типы общества, исходя из формационного подхода к его изучению. Номера запишите в порядке возрастания.
1) Простое
2) Первобытное
3) Капиталистическое
4) Открытие
5) Традиционное
6) Феодальное
Ответ_____________



